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B4_E6_B5_99_c26_646709.htm 1.言语理解与表达题型多样，难

度有升有降2009年浙江省公务员考试《行政职业能力测验》

中的言语理解与表达主要考查题型为片段阅读和选词填空。

片段阅读是言语理解与表达较难的题型，考生需要提高阅读

理解能力；选词填空是易得分的题型，考生需要尽可能得分

并提高答题速度，为后面复杂的题目争取更宽裕的思考时间

。当然，考生在掌握这两种题型之余仍需了解国家公务员考

试、及其各省市公务员考试中近两年出现的新题型。【例1】

“全球化”是一种非线性的、辩证的过程，在这一过程中，

全球的与地方的不再是作为文化的两极而存在，而是作为并

联在一起的、相互关联的原则而存在。这些过程不仅仅包括

跨边界的相互联系，而且还要将内在于民族国家社会的社会

与政治属性加以转化，这就是我所界定的“世界化”。这段

文字表达的主要观点是( )。【2009年浙江省公务员考试行政

职业能力测验真题】A.“全球化”是一种非线性的、辩证的

过程B.世界化意味着内在的全球化，意味着发自民族国家社

会内部的全球化C.“全球化”过程中的世界的和地方的文化

是相互关联的D.世界化包括跨边界的联系和民族国家内部的

联系【解答】本题正确答案为B。本段文字主要是作者关于“

世界化”的界定。文中的“不仅仅⋯⋯，而且还⋯⋯”表明

了作者的观点，世界化意味着发自民族国家社会内部的全球

化，B选项正确。【例2】在《士兵突击》这个没有坏人的世

界和极端____的情景中，人与人之间的冲突却那么热烈、那



么戏剧性，它把观众卷入其中并____他们沉睡的正义感、神

圣性，通过理想化的存在体验催生道德的价值观念。填入横

线部分最恰当的一项是( )。【2009年浙江省公务员考试行政

职业能力测验真题】A. 纯净 诱导 B. 纯粹 诱发C. 干净 诱导 D. 

纯洁 诱发【解答】本题正确答案为B。“诱导”指劝诱引导

，“诱发”是诱导启发，诱导的一般宾语为从句，诱发的宾

语一般为名词。因此应在B、D中进行选择。“纯粹”意为不

掺杂别的成份，“纯洁”是纯粹清白，没有污点，在文中用

“纯粹”指的是《士兵突击》所存在的情景是纯粹的，不掺

杂别的成份。2.数字推理题型趋向多元化，难度稳中有升（1

）数字推理的题量。浙江省公务员考试数字推理的试题一般

有5～10道，最近三年考试均为10道，预计2010年的题量将维

持在10道，难度会有所增加。（2）数字推理的预测分析。从

浙江省公务员考试数字推理的题型分布来分析，预计2010年

数字推理考试重点趋向于多次方数列、多级数列、积商数列

、和差数列及其变式，考生需重点掌握常见题型。3.数学运

算题量保持稳定，题型难易比例更加合理【例3】已知a－b

＝46，a÷b÷c＝2，a÷b－c＝12，问a＋b的值是( )。【2009

年浙江省公务员考试行政职业能力测验真题】A. 50 B.60 C.70

D.80【解答】本题正确答案为A。由a÷b÷c=2a÷b-c=12a

÷b=24a-b=46a=48，b=2a b=50。【例4】一个边长为80厘米的

正方形，依次连接四边中点得到第二个正方形，这样继续下

去可得到第三个、第四个、第五个、第六个正方形，问第六

个正方形的面积是多少平方厘米？( )【2009年浙江省公务员

考试行政职业能力测验真题】A.128平方厘米 B.162平方厘

米C.200平方厘米 D. 242平方厘米【解答】本题正确答案为C



。前一个正方形面积是后一个的2倍，第一个的面积为80

×80=6400（cm2），则第6个为200（cm2）。4.图形推理题型

题量不变，但难度增加2009年浙江省公务员考试图形推理的

题量为10道，近两年的题型为图形类比推理和图形坐标推理

，基本没有发生变化，但是题目的难度有所增加。【例5】

【2009年浙江省公务员考试行政职业能力测验真题】【解答

】本题正确答案为D。两个五角星分别在两条对角线上，三

角形移动的路径为最外围的网格线。因此正确答案为D。【

例6】【2009年浙江省公务员考试行政职业能力测验真题】【

解答】本题正确答案为D。9个图形从上至下从左至右的图形

依次为三角形、平行四边形、圆形和长方形，且每个图形内

的花纹与其上下左右的图形全异。故答案为D。 100Test 下载

频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


